

Нет никакого вреда в том, чтобы оставаться семейным человеком

Йан маитхунади-грехамедхи-сукхам хи туччхам. Привязанность к семье — это счастье *грехамедхи*... Вы можете быть семейным человеком, *грехастхой*. Если вы не готовы принять *санньясу* или жить как *брахмачари*, живите семейной жизнью, но цель та же — развить в себе сознание Кришны. Если живя жизнью домохозяина вы пытаетесь развить в себе сознание Кришны, то вы называетесь *грехастхой* и такая семейная жизнь называется *грехастха-ашрамом*. Так же как *санньяса-ашрам*. *Ашрам* означает место, где есть деятельность, духовная. Это называется *ашрамом*. Так что, если вы живете жизнью *грехастхи* или семейного человека, то в этом нет никакого вреда. Но только если вы ее используете для продвижения в сознании Кришны. Тогда вы *грехастха*. Но если вы этого не знаете, если вы просто живете жизнью семейного человека для удовлетворения своих чувств и зачинаете детей вплоть до самого момента смерти, то это называется *грехамедхи*. Эти два слова. *Апашйатам атма-таттвам грехешу грехамедхинам*. Так что, необходимо не быть *грехамедхой*, а стать *грехастхой*. В этом состоит разница.

Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 6.1.24 — Чикаго, 8 июля 1975 года